, Des I‘apaces
~ a3 au pays des

qu'en -

--------- Nous espérons que ce livret vous a
..................................... permis de mieux comprendre le lien
entre les rapaces et le milieu
montagnard.

N’hésitez pas a nous faire part de vos
commentaires, de vos anecdotes...
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Sur le territoire du
projet de Parc naturel
régional des

Pyrénées Ariégeoises,
environ 10 000 vaches,
33 000 ovins, 1 000
chevaux et une
centaine de chéevres
estivent chaque année.

En 1999, la surface
d’estives était estimée
a 71 000 hectares soit
le quart de la surface
totale du territoire du
projet de PNR (250 000

hectares).

40 000 hectares sont

gérés collectivement par

des groupements
pastoraux.

Tohu-hohu

dans le

troupeau
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pour se nourrir »
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Tout est tiian

Reliez les images entre elles dés l'instant ou il
y a un lien alimentaire entre ces especes.

Toutes les espéces
ont un réle a jouer
dans le cycle de la
vie.

Chaines alimentaires,
recyclage de la ma-
tiere... toutes les
especes sont inter-
dépendantes les unes
des autres, 'homme y
compris.

Insectes

Comme nous,
ils sont un
élément du
cycle de Ia vie
en montagne 4




De'abondance
a l'extreme rarete...

Le territoire du projet de PNR présente un
patrimoine naturel particulierement riche. Il
abrite des rapaces communs et quelques especes
rares.

Le Gypaete barbu est
le rapace le plus
menacé d’Europe.
Appelé également
Casseur d'os, il se
nourrit principalement
d’0s. Quand ils sont
trop longs et qu'il ne
peut les ingérer, il les
casse en les laissant
tomber sur des rochers.

Savez-vous combien de couples de Gypaéte
barbu nichent sur ce territoire ?

Pour découvrir la réponse, barrez, dans le tableau,
les chiffres de chaque espéce au fur et a mesure de
l'information donnée :

Vautour percnoptére > 3 couples

Aigle royal > 12 couples
Milan royal > 20 couples

Buse variable > 150 a 350 couples

Faucon crécerelle > 150 a 250 couples
Faucon pélerin > 18 a 20 couples

Grand duc d’Europe > 50 a 100 couples
Circaéete Jean le Blanc > 20 a 50 couples

Epervier d'Europe > 250 a 450 couples

Effraie des clochers > 130 a 190 couples
Aigle botté > 20 a 50 couples

Source : ANA-CPIE de 'Ariege

« lls sont trop
nombreux ! »

9 : 8suoday

Homme

et Fapaces : Wy
cohabitation rime saviez
avec discrétion vous?
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Pendant leur période de reproduction, les
rapaces sont sensibles aux dérangements.
Trop prés de leur aire de nidification, une
activité humaine peut étre percue comme une
menace par le couple nicheur. Il peut alors
s'éloigner et délaisser I'ceuf ou le poussin, le
laissant se refroidir ou a la merci d'éventuels
prédateurs. Tous les rapaces n'ont pas la méme
sensibilité par rapport aux activités humaines et leurs
zones de sensibilité sont plus ou moins grandes.

Sur les zones de reproduction du Gypaéte
barbu, pour permettre de concilier les
activités humaines et les objectifs de
préservation de ce rapace le plus
menacé d’'Europe, de nombreux
pyrénéens adaptent volontairement
leurs pratiques.

C’est le cas notamment de
grimpeurs, d'organisateurs de
manifestations festives, de

Ces oiseaux nichent en falaise, trouvez leurs
zones de sensibilité.

Période sensible :
1# novembre - 15 aolt

- Période sensible :
1% mars - 15 septembre

7 3- Faucon pélerin
. Période sensible :
15 février - 30 juin

Période sensible : &
15 février - 20 juillet .-

«lls sont
sensibles

aux activités °
humaines »

¥ 6- Faucon crécerelle

.. Période sensible :
S 1% avril — 30 juin
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32 especes de rapaces sont présentes en France. M t ?
Si pour différencier les races de brebis c'est la robe et la forme de la téte I g ra l 0 n Et VOus!

qu'il faut généralement observer, pour les rapaces c'est la forme de la T h
queue qui fait la différence. ra n s u m a n c e Lors de sa migration, entre la France

et le sud de la Mauritanie, a la fin de
l'été et a la fin de I'hiver, le Vautour

* Pourquoi les rapaces migrent-ils ? : :
Queue Queue  Queue Queue 9 P 9 percnop tere parcou rt p" _US d e
en pointe  droite enV en éventail - 7 000 km. o R

0
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Ayez (B queue wsrapaces | T p—. %&m%)

Trouvez le nom des oiseaux : associez les photos en vol aux silhouettes.
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* Des rapaces découverts dans ce livret, quels
sont ceux qui sont migrateurs ?

04- Circadta Jean-lg-Blanc

* Ou se situe la zone d'hivernage de la plupart de
ces oiseaux ?

06- Vautour fave

o7-Gypadio bt Q » Combien de rapaces migrateurs survolent le ciel
ariégeois a l'automne ?
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